
ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BIRITIBA 

MIRIM, REALIZADA NO DIA 09 DE MARÇO DE 2026.  

 

Aos nove dias do mês de março de 2026, às quinze horas, no Plenário “Vereador João 

Suharo Makiyama” sob a Presidência do Vereador GENIVALDO LEITE DA CUNHA e 

com as presenças dos Vereadores Adauto Cardoso dos Santos, Cleiton da Costa 

Viana, Flaviano de Assis Bolanho, Genivaldo Leite da Cunha, Geraldo Vieira dos 

Santos, Juniel da Costa Camilo, Luciléia Damascena Santos,  Luiz Paulo Monteiro de 

Araújo, Marcos Paulo de Almeida, Sebastião Pinto de Souza, Thais Barros Molina, 

realizou-se a 6ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Biritiba Mirim. O senhor 

Presidente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Ordinária. O senhor 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário, Adauto Cardoso dos Santos, que 

procedesse à chamada nominal dos senhores Vereadores. Feita esta, cotejando-se a 

chamada com as assinaturas presentes, apostas às fls. __ do Livro nº. __, de Registro 

de Presença dos Senhores Vereadores às Sessões da Câmara. 1. O senhor 

Presidente solicitou ao Segundo Secretário, Marcos Paulo de Almeida, que fizesse a 

leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 02 de março de 2026. O Nobre Vereador 

Marcos Paulo de Almeida requereu a dispensa da leitura da Ata. O senhor 

Presidente, acatando o Requerimento verbal do Nobre Vereador, coloca-o em 

votação. APROVADO. O senhor Presidente solicitou que se fizesse a leitura do Ofício 

constante no Expediente. 2. Ofício nº 015/2026, da Secretaria Municipal de 

Administração, encaminhando os atos administrativos baixados pelo Poder Executivo, 

contendo as Portarias nº 049 a 061/2026, Leis nº 2.125, 2.126, 2.127 e 2.128/2026, 

Decretos nº 3.986 e 3.988/2026, Termos Aditivos nº 09 ao Contrato nº 040/2023 e nº 

08 ao Contrato nº 075/2022, bem como os Editais de Convocação nº 001 e nº 002 do 

Concurso Público nº 001/2025.Terminado o Expediente, passou-se as Indicações. O 

Senhor Presidente solicitou a leitura das Indicações nº 073 a 086/2026. AUTORIA DO 

NOBRE VEREADOR ADAUTO CARDOSO DOS SANTOS. 1. Indicação nº 073/2026, 

solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior que determine ao setor 

competente a implantação de faixa de pedestre e redutor de velocidade em frente à 

EMEI Pedro Henrique, localizada na Rua Castro Alves, bairro Cruz das Almas. 

AUTORIA DA NOBRE VEREADORA THAIS BARROS MOLINA. 2. Indicação nº 

074/2026, solicita ao Senhor Prefeito a realização de serviços de tapa-buraco e 

nivelamento em toda a extensão da Rua Rio Grande, no bairro Vertentes. 3. Indicação 

nº 075/2026, solicita ao Senhor Prefeito a realização de serviços de tapa-buraco e 

nivelamento em toda a extensão da Rua Rio Tietê, no bairro Vertentes. AUTORIA DO 

NOBRE VEREADOR LUIZ PAULO MONTEIRO DE ARAÚJO. 4. Indicação nº 

076/2026, solicita ao Senhor Prefeito a manutenção da iluminação pública na Rua 

Epitácio Pessoa, bairro Vista Alegre. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR FLAVIANO 

DE ASSIS BOLANHO. 5. Indicação nº 077/2026, solicita ao Senhor Prefeito a 

realização de reparos na pista de caminhada do Ginásio Municipal de Esportes. 6. 

Indicação nº 078/2026, solicita ao Senhor Prefeito reparos no banheiro do vestiário do 

Ginásio Municipal de Esportes. 

7. Indicação nº 079/2026, solicita ao Senhor Prefeito manutenção na Rua General 

Osório, bairro Vila Márcia. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR CLEITON DA COSTA 

VIANA. 8. Indicação nº 080/2026, solicita ao Senhor Prefeito a realização de 

motonivelamento e cascalhamento na Estrada dos Barbosa, bairro Cruz das Almas. 

9. Indicação nº 081/2026, solicita ao Senhor Prefeito manutenção de calçada na Rua 

Maria Gema de Melo Oliveira, próximo à EMEF Nelson de Oliveira Camargo. 

10. Indicação nº 082/2026, solicita ao Senhor Prefeito realização de tapa-buracos em 

toda a extensão da Rua Maria Gema de Melo Oliveira, bairro Jardim Yoneda. 



AUTORIA DO NOBRE VEREADOR MARCOS PAULO DE ALMEIDA. 11. Indicação 

nº 083/2026, solicita ao Senhor Prefeito a realização de poda de árvores na Rua 

Princesa Leopoldina, bairro Vila Operária, e na Rua João Rodrigues de Moraes, bairro 

Nova Biritiba. AUTORIA DA NOBRE VEREADORA LUCILÉIA DAMASCENA 

SANTOS. 12. Indicação nº 084/2026, solicita ao Senhor Prefeito a realização de 

motonivelamento e cascalhamento nas ruas Alexandre Datalho, Pedro Rocco, Bruno 

Queluce e Uruguai, no bairro Castellano. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR JUNIEL 

DA COSTA CAMILO. 13. Indicação nº 085/2026, solicita ao Senhor Prefeito a 

revitalização da pintura de solo, lombadas e sinalização viária na Estrada Casa 

Grande. 14. Indicação nº 086/2026, solicita ao Senhor Prefeito a revitalização da 

pintura de solo e sinalização viária na Praça São Benedito e ruas do centro da cidade. 

Terminadas as Indicações, passou-se aos Projetos em Deliberação. O Senhor 

Presidente solicitou à leitura dos Projetos de Lei nº 025, 026, 027, 028 e 029/2026. 

AUTORIA DO NOBRE VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 1. Projeto de 

Lei n° 025/2026. Institui no município de Biritiba Mirim a capacitação obrigatória de 

profissionais da saúde para identificação de sinais de violência doméstica. 2. Projeto 

de Lei nº 026/2026. institui o Programa “Sinais de Alerta Salvam Vidas”, destinado à 

realização de campanhas educativas sobre comportamentos que antecedem o 

feminicídio. 3. Projeto de Lei nº 027/2026. Dispõe sobre a criação do atendimento 

psicológico prioritário no âmbito do SUS Municipal para mulheres vítimas de violência. 

AUTORIA DA NOBRE VEREADORA THAIS BARROS MOLINA. 4. Projeto de Lei nº 

028/2026. Autoriza o Poder Executivo a desenvolver ações educativas permanentes 

voltadas à promoção da saúde da menina e da adolescente, denominado “Programa 

Floresce.”. AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. 5. Projeto de Lei nº 029/2026. 

Dispõe sobre alteração da Lei Municipal nº 2.073/2024, referente à denominação do 

Centro de Convivência da Assistência Social no bairro Chácara Vertentes. Terminados 

os Projetos em Deliberação passou-se à ORDEM DO DIA. O Senhor Presidente 

solicitou à leitura dos Requerimentos nº 012 ao 017/2026. AUTORIA DO NOBRE 

VEREADOR LUIZ PAULO MONTEIRO DE ARAÚJO. 1. Em única discussão e 

votação Requerimento nº 019/2026, requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Júnior, informações sobre o número de vagas existentes, ocupadas e disponíveis nas 

creches da rede municipal de ensino. APROVADO. 2. Em única discussão e votação 

Requerimento nº 020/2026, requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, 

informações acerca da ampliação dos dias e horários de atendimento do Posto de 

Estratégia de Saúde da Família – ESF Jardim Yoneda. O Vereador Luiz Paulo 

Monteiro de Araújo solicita pela ordem: “Senhor Presidente, Senhores Vereadores, 

eu gostaria que constasse, no meu discurso, que, longe de ser uma crítica aos 

funcionários daquela unidade, quando nós falamos que recebemos relatos da 

população sobre a demora no agendamento, estamos falando de pessoas que são 

seres humanos, não máquinas, e sabemos que cada um tem a sua limitação de 

atendimento por dia. No requerimento, quando nós usamos o nome ESF, isso não dá 

a dimensão da abrangência da unidade, que atende Yoneda, Vista Alegre, Vila Santo 

Antônio, Vista Linda, Pomar do Carmo, Nirvana e o Cinturão Verde. Vale Verde é lá, 

Cinturão Verde é aqui. Então existe uma demanda absurda de gente e, infelizmente, o 

que não pode acontecer é as pessoas morrerem sem saber o que têm, Senhor 

Presidente. Então é de extrema importância e de muita valia que não seja apenas um 

coro deste vereador, mas sim desta Casa, no sentido da ampliação do horário de 

atendimento e da contratação de mais um médico. Provavelmente, ali, a parte do 

Yoneda é responsável por cerca de sete mil atendimentos, Senhor Presidente, dos 

nossos trinta mil munícipes que nós temos na cidade. É uma demanda muito grande 

para um médico só, para uma equipe só de agente de saúde e para uma equipe só de 



técnico de enfermagem. Então eu acredito que quem menos deve ser penalizado com 

uma demora de três ou quatro meses para uma consulta são os nossos munícipes. 

Nós temos um corpo de atendimento lá muito bom. Muito raro pegar uma reclamação 

de um doutor ou de um enfermeiro. O doutor Silvestre, eu tenho um carinho 

gigantesco de toda a comunidade, mas sozinho não dá. Entre 2023 e 2024 houve a 

contratação de mais um médico ali. E, infelizmente, assim que cessou o período 

eleitoral, Sr. Presidente, o contrato não foi renovado. E aí, imagina o Senhor, se eu 

tenho dois médicos, eu faço agendamento para dois médicos. Do nada se tira um 

médico, o que eu faço com aqueles atendimentos que foram marcados um sobre o 

outro? Então é necessário que esta Câmara faça um coro referente não só ao Yoneda, 

mas também ao Irohy, Cruz das Almas, Jardim e Castellano. Mais uma vez nós 

estamos sem especialista na cidade. Se nós também ficarmos sem a entrada, que é o 

ESF, no município, aí nós estamos lascados de vez, Sr. Presidente.”. APROVADO. O 

Senhor Presidente solicitou à leitura do Parecer Conjunto das Comissões 

Permanentes aos Projetos de Lei n° 010, 015, 018, 022 e 023/2026. AUTORIA DO 

NOBRE VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO E LUIZ PAULO MONTEIRO 

DE ARAÚJO. 3. Parecer Conjunto das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei 

n° 010/2026, que deu o Projeto por REJEITADO. Em única votação o Parecer das 

Comissões: Os favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. 

APROVADO o Parecer das Comissões por cinco votos favoráveis e quatro contrários. 

AUTORIA DO NOBRE VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 4. Parecer 

Conjunto das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei n° 015/2026, que deu o 

Projeto por REJEITADO. Em única votação o Parecer das Comissões: Os 

favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. APROVADO o 

Parecer das Comissões por cinco votos favoráveis e quatro contrários. AUTORIA DA 

NOBRE VEREADORA LUCILÉIA DAMASCENA SANTOS E LUIZ PAULO 

MONTEIRO DE ARAÚJO. 5. Parecer Conjunto das Comissões Permanentes ao 

Projeto de Lei n° 018/2026, que deu o Projeto por REJEITADO. Em única votação o 

Parecer das Comissões: Os favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se 

manifeste. APROVADO o Parecer das Comissões por cinco votos favoráveis e quatro 

contrários. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR MARCOS PAULO DE ALMEIDA. 6. 

Parecer Conjunto das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei n° 022/2026, 

que deu o Projeto por REJEITADO. Em única votação o Parecer das Comissões: Os 

favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. APROVADO o 

Parecer das Comissões por unanimidade. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR 

FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 7. Parecer Conjunto das Comissões 

Permanentes ao Projeto de Lei n° 023/2026, que deu o Projeto por REJEITADO. 

Havendo empate na votação das Comissões, por três votos favoráveis e três 

contrários, o Senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha declarou que realizaria o 

desempate, manifestando-se favorável ao Parecer das Comissões. O Vereador Luiz 

Paulo Monteiro de Araújo solicita pela ordem: “Que conste em ata que o Sr. 

Presidente não desempata esse tipo de votação.”. O Senhor Presidente Genivaldo 

Leite da Cunha, disse: “Ah, mas eu estou desempatando. Outro dia já foi 

desempatado aqui, você não falou nada. Procure verificar o regimento depois, então.”. 

Em única votação o Parecer das Comissões e Projeto de Lei n° 023/2026: Os 

favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. APROVADO o 

Projeto de Lei por cinco votos favoráveis e quatro contrários. O Senhor Presidente 

solicitou à leitura da Moção de Aplauso nº 003/2026.  AUTORIA DO NOBRE 

VEREADOR MARCOS PAULO DE ALMEIDA. 8. Em única discussão e votação a 

Moção de Aplauso nº 003/2026, às mulheres homenageadas no evento “Café das 

Mulheres”, promovido pelo Fundo Social de Solidariedade de Biritiba Mirim em 



comemoração ao Dia Internacional da Mulher. O vereador Juniel da Costa Camilo 

solicita pela ordem: “Sr. Presidente, Nobres Pares, todos os vereadores. Eu gostaria 

de parabenizar o Nobre Vereador pela Moção de Aplauso. Com muita gratidão, a 

minha mãe mandou um abraço a todas as mulheres desta Casa, a todas as mulheres 

do Café das Mulheres. Foi um evento realizado com muito carinho, com muito respeito 

e com muita dedicação. Gostaria também de parabenizar a Presidente do Fundo 

Social, a Presidente da Secretaria de Políticas para as Mulheres. Eu participei do 

evento, foi um evento muito lindo, maravilhoso. Quero parabenizar todas as mulheres 

guerreiras que estão dedicadas a esse dia oito. Parabéns a todas. E eu gostaria, 

vereador, com a sua permissão, de assinar junto com o senhor, de fazer parte dessa 

propositura. Que Deus abençoe a todas.”. A vereadora Luciléia Damascena Santos 

solicita pela ordem: “Quero aqui parabenizar o nobre vereador Marcos Paulo. Também 

quero parabenizar a Beta do Fundo Social, que é a Primeira-Dama, Roberta, e 

parabenizar toda a equipe que estava promovendo esse evento juntamente com a 

Beta. Também quero parabenizar todas as homenageadas de ontem, dia oito, e deixo 

aqui meus parabéns a todas as homenageadas, a todas as mulheres, inclusive à 

nossa vereadora Thais, a todas as mulheres desta Casa e às esposas de cada um de 

vocês. Deixo aqui o meu abraço a todos. E, mais uma vez, fiquei muito feliz pela 

minha mãe, com 108 anos, ter sido homenageada em vida. Isso é muito importante. 

Estão de parabéns a Roberta do Fundo Social e todos que trabalham junto com ela. 

Quero deixar meus agradecimentos a Deus e a todas as homenageadas. Parabéns a 

todas as mulheres.”. O vereador Juniel da Costa Camilo solicita pela ordem: “Sr. 

Presidente, assim que for aprovada essa Moção de Aplauso, eu gostaria da quebra de 

protocolo para darmos uma salva de palmas a todas as mulheres, em nome da 

vereadora Luciléia, da vereadora Raposinha e de todas as funcionárias desta Casa. 

Que nós possamos, juntamente com quem nos assiste, dar uma salva de palmas a 

todas as mulheres.”. APROVADA. Após a aprovação, o Senhor Presidente autorizou 

uma salva de palmas em homenagem a todas as mulheres. O Vereador Luiz Paulo 

Monteiro de Araújo solicita pela ordem: “Tendo ciência a ausência da propositura da 

Moção de Aplauso, não seria pertinente deixar a votação para a próxima sessão uma 

vez que talvez o vereador quisesse discursar, falar do homenageado ou coisa do 

gênero?”. O Senhor Presidente colocou o pedido em votação, sendo APROVADO, 

ficando a referida Moção para apreciação na próxima sessão, tendo em vista que o 

vereador Adauto Cardoso dos Santos, autor da Moção, passou mal e teve que se 

ausentar. Em seguida, o senhor Presidente solicitou que se fizesse a chamada 

nominal dos vereadores inscritos para fazerem uso da Tribuna. E não havendo 

vereadores inscritos para fazer uso da Tribuna, o Senhor Presidente Genivaldo Leite 

da Cunha encerra a Sessão: “Quero aqui agradecer a todos os presentes, ao nosso 

amigo Renato Montador, que faz um excelente trabalho com as crianças lá no bairro 

da Cruz das Almas, Jardim dos Eucaliptos. Parabéns. Que Deus te abençoe e te 

fortaleça cada dia mais. Agradeço a presença de todos e aos Nobres Vereadores. 

Terminada a Ordem do Dia e não havendo mais nada a ser tratado, declaro encerrada 

a presente Sessão Ordinária.”. Esta Ata lida e achada conforme, vai devidamente 

assinada. Biritiba Mirim, 09 de março de 2026.  
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